
70%  Polaków  wierzy  w
emeryturę z ZUS-u
20 listopada 2023
Ponad  70  proc.  Polaków  wierzy,  że  państwo  zadba  o  ich
świadczenia emerytalne, a 40 proc. nie zabezpiecza finansowo
swojej przyszłości.

Jak  wynika  z  raportu  „Długie  Jutro”,  który  omawia  portal
wnp.pl,  40  proc.  Polaków  nie  zabezpiecza  finansowo  swojej
przyszłości, ale 39 proc. odczuwa, że ich sytuacja finansowa
jest niezadowalająca.

Ankietowanych  zapytano,  w  jakim  stopniu  zgadzają  się  ze
stwierdzeniem:  „Finansowo  ledwo  wiążę  koniec  z  końcem”.  5
proc. respondentów odpowiedziało, że „w ogóle”, 11 proc. – „w
niewielkim stopniu”, 38 proc. – „trochę”, 26 proc. – „bardzo”,
a 20 proc. – „całkowicie”.

Na  pytanie:  „Na  jak  długo  wystarczą  Ci  zgromadzane
oszczędności?”, 17 proc. Polaków odpowiedziało, że na „więcej
niż 12 miesięcy”, 13 proc. – „od 6 do 12 miesięcy”, 18 proc. –
„od 3 do 6 miesięcy”, 19 proc. – „mniej niż 3 miesiące”.
Jednocześnie  22  proc.  zaznaczyło,  że  nie  ma  żadnych
oszczędności,  a  11  proc.  –  nie  wie.

Badanie pokazało, że ponad 70 proc. Polaków wierzy, iż państwo
zadba  o  ich  świadczenia  emerytalne.  „Największym  zaufaniem
charakteryzują się seniorzy – aż 95 proc. z nich polega na
instytucjach  publicznych.  Z  kolei  mniej  wiary  mają  młodzi
ludzie, wśród których 62 proc. liczy na państwo. W tej grupie
wiekowej  dostrzegalna  jest  większa  potrzeba  samodzielnego
zadbania o swoją przyszłość i finanse” – wskazano.

Blisko  dwie  trzecie  wszystkich  respondentów  planuje
kontynuować pracę po osiągnięciu wieku emerytalnego, co może –
zdaniem  autorów  raportu  –  wynikać  z  niewystarczających
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świadczeń  emerytalnych,  bądź  potrzeby  aktywności.  Takie
podejście jest charakterystyczne dla Polaków, ale także dla
mieszkańców wielu innych krajów, takich jak Rumunia, Węgry czy
Czechy,  w  których  ponad  połowa  badanych  planuje  aktywność
zawodową na emeryturze.

Pomimo że wyniki badania sugerują, że Europejczycy mają zamiar
pracować tak długo, jak to tylko możliwe, w praktyce znaczna
większość  tych,  którzy  już  zakończyli  swoją  aktywność
zawodową, nie chce do niej wrócić. Aż dwie trzecie Polaków
potwierdza, że nie brakuje im pracy.

Raport  „Długie  Jutro”,  opracowany  na  podstawie  badania
zrealizowanego przez agencję Indiville na zlecenie Grupy NN,
bazuje na analizie odpowiedzi 11 tys. 585 osób, w tym 1 tys.
102 z Polski, w wieku od 18 do 79 lat z 11 krajów. Badanie
ilościowe  przeprowadzono  za  pomocą  metody  CAWI  (Computer-
Assisted Web Interviewing) między styczniem a lutym 2023 r.
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